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Penienns k riaase 5
KOMBUHATOPUKA U BUHOM HBIOTOHA

OCHOBHBIE ®OPMY/JIbI

Yucno nepecTaHOBOK H3 71 3JIEMEHTOB HAXOIUTCA ITO (hopMyIie
Pn=1-2.(n-Dn=nl. (5.1)
Yucno coueTaHui U3 1 3TEMEHTOB I10 1 HAXOUTCA 110 hopMyTe
n!
CM=———:C%=1 5.2
" mn-m) " 5.2)

CripaBelTMBEI CIIEAYIONINE CBOHCTBA COYeTAHUI:

cr=Ccym (5.3)
craCcml = il (54)
Hncno pa3MenieHuit U3 1 3JIEMEHTOB I10 #1 HaXOIUTCs o hopMyIie
m m n!
A'=PF,-C, =Gl (5.5
®opmyna SuHoma HeloToHa uMeeT BII
(a+b)" = Cl" + Cla™'b+.. +CFa" *b* +. . +Cb", (5.6)

nn-1..(n-k+1)
+

n_ n n-1
(a+b)" =a" +na™'b+... X

a" k4 4b",

rzie n — HaTypanbHoe uucao U CXa"*p* = T; | ects (k + 1)-if unen B pas-
noxenuu 6unoma (k=0,1,2, ..., n).
CymMMa OUHOMHANBHBIX KO3b(OUITHEHTOB paBHa 2"

Cl+Cly. 4CM =27, (5.7



I'pynna A

Pemute ypaBuenus (5.001—5.005):

5.001.a) A2-CX'=48;,CL+6C2 +6C2 =9x* ~14x.
Pewenue.
a) [To dpopmyrne (5.5)

A 1-2:3 (x=3)x=2)x—1)x

A2 = = = —l = x2 -—

T =2) 123 (x-3\x-2) (=) ®
a 1o ¢opmyne (5.2)
- x! x! 1-.2-3. . (x-Dx

T == x+ D! (=D 123 (D)

Taxum o6pazom, TaHHOE ypaBHEHHE IPUHIMAET BHIL
(2-xh=48e ¥ -x2=48=06 ¥’ ~64+64-x* ~48=0

o (0 -64)- (2 -16)=0 & (x- 202 + 4x+16)- (x—4)x+4)=0
& (x-4)? +4x+16- x-4)=0 e (x4 +3x+12)=0 =

= x5 =4x> +3x+1220(D<0)

6) ITo bopmyne (5.2) Haxogum

X462 16— 0 lixes
A(x-2)  3(x-3)

o s 6(1-2-3-..(x- 2Xx—1)x)+ 6(1-2-3..(x-3x=2 x=1)x) _
1.2-(1-2-3-..(x-2)) 1.2.30-2-3..(x=3)

=9x" —14x & x+3(x—1x+ (x-2)x—1)x=9x% = 14x > X —9x° +
+14x=0 x(x2 —9x+14)= 0, x =0 wm

_9x/81-56 945
2 2’

7.

X —9x+14=0;x,

95 _, 945
X 2 » X3 5
Kopnu x, = 0 u x, = 2 He HOAXOAAT.
Omsem:a)yx=4,0)x=1.



o I
5.002.) C5P +2C0, =T(x-150) g — 5% = 53°

Pewenue.
a) Umeem

x-2 __ pxtl-x+2 _ 3.
x+1 = Cx+l - Cx+1’

s ) (el
R TETS ) T T iy

123 (o= 20— x{x+1) _ (x=1x{x+1),

1-2-3-1-2-3..(x-2) 6 ’

3 (e—1) _ (x—l)! =
B T o Sy ey oy T

1230 (=4 )x=3)x=2)x~1) _ (x=3)x~2)x~1)
a 1.2:3-1.2.3..(x—4) B 6 '

Tornma YpaBHEHHUE IIPUHUMACT BH/L

(= Dx(x+1) . 2(x—3)x-2)x-1)
6 6

_ 7(x—1):> x(x+l)+ 2(x—-3Xx— 2) N
6 6
& X -3x-10=0, OTKyJa X, = — 2 (He MOAXOAHUT), X, = 5.
6) ITo dhopmyie (5.5) monyuum
P _ 123 (= 4)x=3)x—2)x—Dx _
* (x-4) 1-2-3..(x-4)

=(x=3)x=2)x-1)x

3 __ (et (1)
T x+1-3)0 (x-2)

_ 123 (= 2)x=x{x+1) _ (o= Dafac+1)

1-2-3..(x-2)

Hanee, CF* = Cr™* =Cin



4 A 123 (x4 3N 2)x-Dx

Cct = =
* 4(x-4)! 1.2-3-4-1.2.3..(x—4)
_ (x— 3Xx— 2)(x—1)x

24 ‘

Torna ypaBHeHue IPMHAMAET BUT

(x=3)x=2)x-1)x _24
(x=3)x-2)x~1)x ~ 23
(x=1)(x+1)- o

24(x—3)x—2fx-1)x 24
= (x=1)24(x+1)- (x-3)x-2)) E,(Hpﬂ(x— 1)x#0)e
(x=3)x-2) 1 , )
24(x+1)—(x-3)x-2) =3 & x°—-6x+5=0,

X, =3%9-5=3%2,

x,=1,x,=5;x, = 1 He noAXxoaMT.

Omegem: a)x = 5;6) x = 5.
5.003.2) 4} +CX? =14x 6) A2 -2C! =342
Pewenue.

a) ITo popmyne (5.5) nmonyuaem

x! 1.2-3. (x=3)0(x-2)(x—Dx _

Ai:(x—.’:)! - 1.2-3. (x-3) =(x-2)(x-Dx.

Hanee, CF2 = C¥**? = C2 uno dopmyne (5.2) umeem

o x 1-2-3.. (x=2)x-1)x _ (x-Dx
T 2AMx=-2T 1.2:1-2:3..(x-2) T 2
TTonyyaem ypaBHeHUE

(x—2)(x—1)x+gc—_51—))f =14x (mpux# 0) =

& (x- 2)(x—1)+3‘-§l =l4e
2 > -
& 2x" =5x-25=0=x = =5 (we moaxoaur), x, = 5.

6) ITo bopmyste (5.5) umeem



x! 1-2-3..(x-3x—2)x—Dx

4= o= 1.2-3..(x-3) =(e-2x-1)x u
U123 (x=2)(x-1)

Al = (fo)! = 1.2'3)‘6'.()6_);) X o (x- 1)x, a mo dbopmyne (5.2)
TIONY4YnM

cto_ X123, (r—4)x-3)r—2)x -1 _

*Talx-4) 12:3:4:1:2:3.(x—4)

=3 —2)Yx -1

= 7 ‘

Torma ypapHenye MpUHAMAET BHT

D MR € ) C) € 2 PV W

24
e (em 2T & 3Xx1‘22)(x‘1)" —3(x=1)x=0 & (apu(x—1)r0)
Q—%)—:(Zf‘——z-) 30 X —17x466=0, x =6,%, =11.

Omgem: a) x = 5;6) x = 11; x =6.
AS
5.004. a) o3 =336, 6) 4*3 =xP,_,

Pewenue.
ITo popmyne (5.5) nomyunm

x! 1-2-3...(x=5)(x—4)x=3)(x=2)(x- 1)x
(x=5)1" 1:2:3..(x-5)
=(x-4)x-3)(x-2)x-Dx.

A =

Hanee, CX3 = C¥27 = C3_, umno popmye (5.2) nonyunm

o= (x=2)! _ (x=2)r _1-2-3.(x=5)x—4)x—-3)x-2) _
273 (x=2-3)1 3M(x=5) 1-2.3.1.2-3..(x-5) -
_ (x—d)x—3Xx— 2).
6

Torna ypaBHeHUE IPUHUMAET BUL



(x—4)(x—3)x-2Nx-1x
(x—4)(x-3)(x-2)
6
(e mogxomuT), x, = 8

=336 = x* ~x-56=0,x =~7

6) ITo hopmyne (5.5) momyunm Ay ~ = = G—xt3 "31"12.3"

ano dopmyne (5.1) 6yneM uMeTh
P_,=12.3..(x-2)
Torna ypaBHeHMe IPUHIMAET BUI
A 2)‘:) 1'203...(x—2Xx—1)x=
1.2-3 1-2-3
=x1.2-3..(x-2)&

=x1-2-3.(x-

x~6
@(npnx-1-2-3...(x—2)¢O)T=1, oTkyAa x = 7.
Omeem: a)x=8;06)x=1.

30
5.005. a) Ax_ —210 6) A% +2P = Py
Pewenue.
a) I1o dopmyse (5.1) monyaum
P, =123.(x+2)uP,=12"3,
ano dopmyne (5.5) OyneM uMeTh
wea =D (=1 1-2:3.(x-1)
T x—1-x+4) 3 1.2.3
Torna ypaBHeHHE NPUHIUMAET BUN
1-2-3...(x+2) 1-2-3...(x= Dx{x+1D(x+2)

=210 =210 ¢

1-2-3...(x=1) 1.2:3...(x-1
1.2-3

o x(x+1D)(x+2)=210=5-6-7.

ITpoBepkoil y6exmaemcs, YTO YUCTO 5 YIOBIECTBOPSET ypaBHeHHIO. Tak
KaK JIeBas 4acTh ypaBHEHHS — MOHOTOHHO Bo3pacTarouas gpyHkims (i = 3x2 +
+6x + 2> 0), To ApYTUX KOPHEU HET U KOPEHb X = 5 — €IMHCTBEHHBI.

6) ITo hopmyie (5.5) nomyuum

1.2-3



o Gt Dl (e
A =Gl xrl - 21~ 2
umerb P =1-2-3..(x-1)uP =1-2-3.x.
Torna ypaBHEHHE IIPUHIMAET BU)T

, a o dopmyne (5.1) 6ynem

+1)! 30 1.2:3 . (x= Dxx+1
(x )+2-1-2-3...(x—1)=—7—-1-2-3...x@ (x2 JxtD) |

2
30
#2:1.2:3..(x=1)=71-2:3..(x-Dx & (mpu1-2-3..(x~1) % 0)

+1 30 4
x(x2 ) +2= Tx & Tx? -53x+28=0, X =5 (ne mogxomut), x,=17.
Omeem: a) x =5;0)x=17.

5.006. IToka3ats, yro py mobom k cymma C2,, +

C2, ., €CTh TOUHBIH

n+k+
KBajpar.
Pewenue.
ITo dpopmyne (5.2) nomyunum
. - (k) 123 (n+k=2)n+k=1)n+k)_
mE T N+ k- 2) 1-:2:1-2-3. (n+k-2)
=(n+k—1Xn+k)
2
u
.- (n+k+1)  _ (p+k+1) _
T o+ k+1-2) A(n+k—1)

_1.2.3. (ntk=-1n+kfntk+1) _(nt+k)n+k+1)
1.21-23..(n+ k—1) 2 '
Torma

+k-n+k
C3+k +C3+k+1 =("______£_X_"L____2+

. (n+kfn+k+1) _(n+k)nt+k—l+n+k+1)
2 2

(n+E)2n+2k) 2(m+k)n+k) 5 .
= 2 = 2 =(n+k)* — TouHbId KBAAPAT, YTO
U TpeGOBaJIOCh JOKa3aTh.




5.007. JokasaTh TOXJEeCTBA:

a)P =(m-1)(P_ +P,)6) C-.crk=ck.cr,

a) ITo dpopmyre (5.1) momyuum

P =1-2-3.(n-2)n-Dn

P . =1-2-3.n-2)n-DuP ,=1-2-3..(n-2)

Tornma ToXAECTBO IPUHUMAET BHIT

1:2:3.n-2)n-Dn=m-1)(1-2-3..(n-2)n-1)+1-2-3...(n-2))=
<1 2:3..n-Dn-Dn=n-1)-1-2-3.(n-n-1+)mH-Dn=
=(n— 1)n — BepHOE PaBEHCTBO, YTO U TPeOOBAIOCh JOKA3aTh.

6) ITo hopmymne (5.2) monyunm

ck - n! ok - m!
" kM=) T T kM m—= k)

n!
Cr =

n

[ H— k—m+k n— m
mn—-m!’ =G =Gk

e (n-k)! (n— k)

* T —-m)n—k-n+m)! (n-m)(m-k)!"
Torma ToXIecTBO IPUHEMAET BUT

n! (n-k) m! n!
k=1 i—mWm—k)! ~ klm-k) mln—m)! &

n! n!
© = — BEpHOE PaBEHCTBO, YTO U
kn—m)m—i) ~ kn—m)m—k)! proep
TpeGOoBaIOCh JOKa3aTh.
5.008. Cymma OGuHOMUANTBHEIX KOG UIIHEHTOB pa3IoxKeHuUs

1 3n
[2nx+ 7 )
2nx

paBHa 64. OnpenenuTs caraeMmoe, He COJIepKaliee x.
Pewernue.

CyMMa Beex OMHOMHATTBHBIX KO3 (PUIHEeHTOR paBHa 2%, rien — MoKa3a-
Tenb bunoma. Torna no dopmyne (5.7) monyuaem

C+Ch +C2 4. +Ch =2,
ITo ycnosuro 2 = 64, 2% =26 3n=6,n = 2.
HcxoaHoe ycnoBre MOXKHO 3aNUCATE CIEIYIOLMM 00pa3oM:

10



1 3n 1 6
[2nx+ 3 ) = (4x+ —2) .
2nx 4x

OO0muii wieH pasIoXeHus T, ¥MeeT BUL:
T, = Cla™x*™ YqurbiBas, 410 31 = 6, UMEEM
1 m
Toui = C§' (4—2) (4x)" = Cgras2mxSm,
X

BoszsMeM m TakuM, YTOOBI 3TOT WieH He cogepxanx. Torga
x3m=x0 6-3m=0,m=2.

TaxuM 06pasom,
6! 1.2:3..6
_ o 2 46-22 42 — 16—
T =ha=h=Ca"" =06 o * =124 167
_ 1236
T1.2:1.2:3.4 07

Omeem: 240; 3-e cnaraeMoe.
5.009. Cymma GuHOMIATBHBIX KOADUIIHNEHTOB C HeYeTHBIMA HOMEPAMH B

1 n
Pa3NoXEHUU (ax+ x4 ] pasna 512. HaiTu cnaraeMoe, He cofieprkaltiee x.

Pewenue.

CyMMa BceX GHHOMHATIBHBIX KOIGhGDUIIMEHTOB (C HeYeTHRIMH U YeTHBIMH
HOMepaMH) paBHa 27, TAe 1 — IoKa3aTelk OHHOMA.

Hanee, cyMmma OUHOMHAIIBHBIX KO3Gh(QUITHEHTOB C HEYETHRIMH HOMEpaMu

n

2
paBHa7=512¢:;>2"“1 =2° & n—1=9, n=10. O61wii WIieH pasIOKEHHT

_ nln=1)...(n—m+1)
- 1-2..m '

7;n+1 — C’rlnamxn—m mxn—m'

Tak kak n = 10, a = x'*, 10

10-9...010-m+1) 0-5m)l4  10-m
X a .
1-2...m
BozeMeM m TakuM, YTOOBI 3TOT WieH He copepxan x. Torna

Tt = c{gx"""‘ (ax)'0~ =

2

40-5
K80=5m)i4 _ 0 Tm =0,40-5m=0,m=3.

11



10-9-..3 . 10-8

=———-a = 454°.
1-2-3-..8

Taxum obpasom, T, | =Tz, =Ty
Omeem: CHya® =454
5.010. [Ipu kakux 3HAUYCHUSX X YETBEPTOE CllaraeMoe Paszj0oKeHHUs

16
(5+2x)"” Gonblie IBYX COCEIHMX C HUM CIaraeMbIx?
Pewenue.
Beinviuem Beipaxenns jais 7y, T, u T

Ty = CL5" (2x)%, T, = G513 (2x)3, T = ¢ 512 (20
Tax kax mo ycinosuto 1y >T3 u Ty > Ts, 1o
Cip3"(2x)* > Clg5™ (2x)%,
Ce5"2 (2x)° > ¢ 512 (2x)*

14 2x >3
3 5 ’ 28x>15, 28’ 15 10
= = = oS —<x<—.
13x 13x <10 10 28 13
5> — x<—
13
Omeem: E<x<£.
28 13

5.011. Kakop Hau6onbumii koshdurment pasnokenus (a +b)", ecau cym-

Ma Bcex koadduirenTos papaa 40967
Pewenue.

Cymma Bcex OMHOMHAIBHBIX KO GHUIIUEHTOB paBHa 2" | rje n — moka-
3aTeb OMHOMA.

Jlazee, o yenosuio 2" = 4096 < 2" =2'2 < =12, nostomy (a +b)" =

=(a+ b)12 M, TaK Kak IMOKa3areNb CTeeHn OuHOMa 12 — YeTHOE YHCII0, TO

HauOONIBIINM OMHOMHUAIBHBIM KO (UIIEHTOM SBIIsIETCS] KO GHUIUCHT MTpH
CpeIlHEM WICHE PA3JIOKEeHNUS, T.€. K0O3(D(GHUINCHT MPH IIECTOM UJICHE:

6 12! 12t 7-8.9-10-11-12

Cn=Cly=——= = — 924,
6(12-6)! 66l 123456

Omeem: 924.

n
b 10 a’
5.012. B paznoxenuun a b3 HUMEETCs WICH, CoAepKalui ab.

Haiiti sToT wieH.

12



Pewenue.

mm m n 7m bn_m
Ty = Cla™ X" —Cnlb—3 2 =

Tmi10 n-m)f2
—cm.9 . plr—m) _ o g Tm0=le=m) 2y (n=m)i2-3mI10 _
— n b3m/10 ain—mi/Z —~n -

- C;n .a(12m——5n)/10 _b(——8m+5n)/10’

a 110 YCIIOBHIO HMeeM g2 -5m/10 . pi8m +5mi10 = gb  CrietoBaTENbHO,

12m-5
gR2m=5mho _ 4 oy ———r*nl*al =l 12m-5n=10,u
—8m+5
pESmIIN0 2y SR = 1 Bk Sn =10
Taxum 06pasoM, ToJIyuaeM CHCTEMY
12m-5n=10,
_8m+5n=10=>m-—5,n-—10.
Torma
10! 6~7-8~9~10

Omeem: 252 ab.
5.013. CymMma k03¢ PUIIHeHTOB BTOPOTO U TPETHETO CllaraeMbIX pasno-

1 n
KEHHA (5\/ x? - 2—6\/:) paBHa 25,5. HanucaTs 4iieH, He cogepKaulyi x.
x

Pewenue.
ITo ycnosuro nmeeM
lc‘ Loz o5pes M=l s
Tty TRt AR
& n? - 5n-204 =0, n, = -12, He NOAXOMUT, TaK Kak # > 0, umm n, = 17.

Hanee, 3anumem

T-m{ 1 _,\" n" _
T, =CP (x2/5) (—Ex 1/6) =Cl (_ 5) +(204-17m)130

13



Ilo YCJIOBHIO 3TOT 4YJICH Pa3JiOXEHUA HEC JOJIKEH COACPXKATh X, TO €CTh

204-17
@010 0 S G s 504 1Tm= 0, m=12. Torna

30
of Y2 (1Y 1547
L1 =T =T5=Cj3 "2" =C '2' =1024-
0 1547
meem: 1024

5.014. IIpu xaxoM 3HAUEHHU X YETBEPTOE CIATAEMOE DA3TONKEHUS

m
( 2% 4327 ) B 20 pa3 Gomnblne m, eciy OHHOMHUAIBHBIN K03hdUINEHT

YeTBEPTOTO CJIATaeMOT0 OTHOCHTCA K GUHOMHAIBHOMY K03 (DULIUEHTY BTO-
poro clraraeMoro kax 5: 1?7
Pewenue.

3 m-3 c: s
Vmeem c,i,(\/3 2—)‘) (sz—l ) =20mu ;1 =7
Hanee, no dopmyne (5.2) nomygaem
C,3,,=5C,1n=5m<:>—m!—=5m<:)
3 (m-3)
o 1-2..(m=3)m—2)m—-)m _ 5m’(m—2)(m—-1) =5,
1-2-3-1-2..(m-3) 6

-3m—-28 =0, m =—4 — He MOAXOOMT, m, = 7.

Tax kax C,f, = 5m Um =7, TO U3 UCXOTHOTO BBIPAKEHUS IIOJIYYHM

Sm(\/_) ( 251 )’H =20mes 27 =16, x= 4.

Omeem: x = 4.

1 n
5.015. Onpenenuts Af , €CJIH IIATOE CllaracMoe pasiloKeHus [%/J—C + <

He 3aBHCHUT OT X.
Pewenue.

n
3 1
ITaroe cnaraeMoe Pas3IOXeHUA (\/; + ‘;) HMECT BUI

14



1 =y
ct ( ;) ({/;) 4 _ Cixt =43 _ c? Xln=a)3-4 _ c? K163

Tax xax 3To cnaraeMoe He 3aBUCUT OT X, TO
n—-16
3

x(n—16)/3 = xO = = 0, n=16.

Torma
A% = 4% =16-(16 —(2-1))=16-15 = 240.

Omeem: A126 = 240.
5.016. B xaxyro HATypanbHYIO CTENEHb CIEIYeT BO3BECTH OHHOM

l
(‘/E +3 > YTOOBI OTHOUIEHHE YETBEPTOTO CIIATA€EMOT'O PA3IIOXKEHUA K TpE-

TheMY OBUIO PABHO 34/2 9
Pewenue.

1 n
ITo popmyne (5.6) ans ("/——2‘ + 3) HMEEM

C333[“L]n—3
/2 =342.

n-2 =
1
" (42)

Jlanee, Tak xax
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Omeem: n=15.
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